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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

 

                                      

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Αγαθοπούλου Ειρήνη-Ελένη   

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  
 
 
ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 346/7-11-2019 Αναφορά 
 
 
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. 

Αγαθοπούλου Ειρήνη-Ελένη, κοινοποιούµε το υπ’ αρ. πρωτ. 9982/293/5-2-2020 έγγραφο της ∆/νσης ∆ασικών 

Έργων & Υποδοµών/ΥΠΕΝ και το υπ’ αρ. πρωτ. 120/4-2-2020 έγγραφο της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

Μακεδονίας-Θράκης. Όπως αναφέρεται στο πρώτο ανωτέρω έγγραφο, στις εκτάσεις οι οποίες διέπονται από τις 

διατάξεις της ∆ασικής Νοµοθεσίας η βόσκηση είναι επιτρεπτή, εξαιρούµενων των περιπτώσεων των οποίων η 

συγκεκριµένη χρήση απαγορεύεται κατόπιν σχετικών διοικητικών πράξεων της δασικής Αρχής για λόγους 

προστασίας των δασικών οικοσυστηµάτων. Επίσης, για τις επιδοτήσεις της ΚΑΠ, σε σχέση µε τις «βοσκήσιµες 

γαίες», δεν δύναται σε καµία περίπτωση να χρησιµοποιείται ο δασικός χάρτης ο οποίος απεικονίζει τα δασικά 

οικοσυστήµατα χωρίς να αποτυπώνονται σε αυτόν οι χρήσεις γης.  

Επισηµαίνουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα αναλάβει κάθε αναγκαία πρωτοβουλία 

για την ολοκλήρωση της κατάρτισης των δασικών χαρτών. Στο πλαίσιο, το σχέδιο νόµου «Εκσυγχρονισµός της 

Περιβαλλοντικής Νοµοθεσίας» που παρουσιάστηκε στις 27/02/2020 και έχει τεθεί σε δηµόσια διαβούλευση, 

προβλέπει την ενίσχυση των Επιτροπών Εξέτασης Αντιρρήσεων, την αποσυµφόρηση του έργου τους και τη 

σύνδεση της αµοιβής τους µε το αποτέλεσµα της δουλειάς τους. Οι πολίτες, που δικαιώνονται στην υποβολή 

αντιρρήσεων, θα µπορούν πλέον να αξιοποιούν αµέσως την περιουσία τους. Επιπλέον, εξαιρούνται από το πεδίο 

εφαρµογής των δασικών χαρτών οι περιοχές, για τις οποίες, πριν το 1975, είχαν εκδοθεί πράξεις της ∆ιοίκησης, 

µε τις οποίες άλλαξε νοµίµως ο χαρακτήρας τους από δασικός σε αγροτικός. 

Οι περιπτώσεις αυτές είναι: 

• ∆ιανοµές (εποικιστικά), 

• Αναδασµοί, 

• Απαλλοτριώσεις µε σκοπό την αγροτική αποκατάσταση, 

• Άδειες του υπουργού Γεωργίας ή του νοµάρχη για µεταβίβαση κλήρου. 



  Όλες οι παραπάνω αφορούν αγροτικές εκτάσεις που είχαν δηλωθεί από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ως αγροτικές 

στην ΕΕ και λάµβαναν επιδοτήσεις. Αποτυπώθηκαν ως δασικές εκτάσεις, γιατί παρέλειψαν να λάβουν υπόψη 

τους τις παραπάνω πράξεις της ∆ιοίκησης και θα έπρεπε να αποτυπωθούν ως Αγροτικές Εκτάσεις. 

 

 

 

                  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
                  ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ  

 

 

Επισυνάπτονται: 1. Το υπ’ αρ. πρωτ. 9982/293/5-2-2020 έγγραφο 
                           2. Το υπ’ αρ. πρωτ. 120/4-2-2020 έγγραφο 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 6 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 8   
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